

马明龙开展主题教育“四下基层”暨现场推进生态环保基础设施“补短板”项目

# 不断提升生态环境治理现代化水平 以高品质生态环境支撑高质量发展

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 胡建伟)11月1日下午,市委书记马明龙开展主题教育“四下基层”暨现场推进生态环保基础设施“补短板”项目,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,推动绿色低碳发展、提升城市功能品质、改善城乡环境面貌,不断提升生态环境治理现代化水平,以高品质生态环境支撑高质量发展。

在谏壁污水处理厂二期扩建及一期提标工程项目建设现场,马明龙详细了解工程进展及污水处理设备安装、处理工艺等情况,要求严格对标城镇污水处理排放标准,平稳有序推进工程建设,确保按时建成运营,切实提升城市水环境,有效改善服务区域内居民生活环境。

京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)镇江段的起点为长江谏壁口门,终点为镇江与常州交界处,全长42.6公里,截至目前,护岸工程、管理与维护设施工程、助航设施以及乡村段沿线绿化工程已基本完成。马明龙来到京杭运河镇江水上服务区,查看航道沿线绿化提升情况,听取绿色现代航运综合整治工程情况,要

求相关部门单位和属地加强沟通、形成合力,强化长效管理,扎实推进工程建设。随后,马明龙仔细了解了谏壁一线船闸扩容改造工程进展情况,希望将工程建设与大运河文化带和长江国家文化公园建设结合起来,着力发挥好船闸的综合效应。

索普化工基地三级应急防控体系项目目前已建成并投入使用。马明龙要求,坚决守住环境保护“红线”,确保有效管控环境风险,切实筑牢绿色生态“屏障”,维护长江流域水体安全。

现场推进中,马明龙了解了相关单位主题教育开展情况,强调要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,系统性谋划、精准性指导、整体性推进,围绕典型案例解剖式调研,总结经验启示,牢固树立和践行正确政绩观;把实的要求贯穿主题教育全过程,从解决群众的“急难愁盼”入手,灵活抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体和流动党员的主题教育,把党员干部在主题教育中焕发出的热情干劲转化为推进高质量发展的强大动力。

市领导陈可可、殷敏、黄春年参加。

## 我市新增9个省级工程研究中心

本报讯(王诗琪 朱婕)近日,省发改委印发《关于同意建设2023年江苏省工程研究中心的通知》,我市9个工程研究中心获批建设,主要涉及高端装备制造、绿色低碳、生物医药和新材料、新材料等领域,申报成功率为81.8%,较去年增加6.8个百分点,创历史新高。至此,我市共申报成功89个省级工程研究中心。

省级工程研究中心是省发改委根据构建区域创新体系和自主可控现代产业体系战略需求,以提高自主创新能力、增强区域产业核心竞争力、服务国家和省重大战略任务及重点工程实施为目标,组织具有较强研究开发能力和综合实力的企业、高等院校和

科研机构等企事业单位组建设立的省级创新平台,是我省区域自主创新体系的重要组成部分。

我市申报成功的省级工程研究中心,涵盖生物医药、高端装备、新能源、新材料、节能环保和新一代信息技术等战略性新兴产业重点领域。市发改委将加强对我市省工程研究中心建设指导、管理和服务保障工作,细化落实相关政策措施,督促省工程研究中心抓紧完成建设任务,同时聚焦解决经济社会发展中的“卡脖子”技术问题,将其打造成提升产业创新效率、推动创新链产业链深度融合的产业科技创新重要平台。

## 9个项目签约 总投资33.77亿元 丹徒高新园重点产业项目再添新军

本报讯(谈琪 崔宁华)10月31日,丹徒高新园嘉宾云集、高朋满座,2023年高新园产业链党建联盟授牌暨重点产业项目集中签约活动举行。此次共有9个项目签约,总投资33.77亿元,这既是丹徒高新园抓项目、蓄动能成果的集中展示,也是持续优化营商环境的生动体现。

签约的项目涉及新材料、生命健康、航空航天、新能源汽车零部件、总部经济等领域,整体呈现出投资体量大、科技含量高、产业带动强等特点。其中镇江先锋汽车零部件有限公司投资建设的新能源汽车多域融通智能制造产业升级项目,总投资额10亿元;华宜新材(北京)科技有限公司投资建设的半导体及航空配件制造项目,总投资额4.97亿元;江苏颐和公司投资建设的综合食品产业项目,总投资额4.5亿元。

签约现场还举行了产业链党建联盟企业授牌仪式。近年来,丹徒高新园积极探索组建产业链(产业集群)党建联盟,组织上下游企业开展深度交流合作,推动组织共建、资源共享、人才共育、活动共办、发展共赢,取得积极成效。授牌企业之一的帝高力装饰材料(江苏)有限公司是目前国内同行业中规模最大、设施最先进、装备条件最好的PVC地板制造基地,今年1-9月实现销售收入8.54亿元、纳税3000万元。

今年以来,园区充分激发高质量发展动能,加快党建引领与产业链发展深度融合,努力在强链补链延链上展现新作为,为区域经济发展作出了积极贡献。接下来,园区将全力以赴、竭尽所能,以最优质的服务、最优惠的政策和最优良的环境,让投资者放心、舒心、安心。

## 市政协召开提案“三个高质量”工作座谈会 郭建出席并讲话

本报讯(记者 周迎)11月1日,市政协召开提案“三个高质量”工作座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于提案工作的重要论述,总结今年以来提案工作取得的主要成效,推进全市政协提案工作实现“三个高质量”。市政协主席郭建出席会议并讲话。

在听取相关汇报和交流发言后,郭建对市政协推动提案工作实践创新、制度创新取得的成效表示肯定。他表示,今年是全面推行“四位一体”提案督办机制的第一年,“四位一体”督办格局基本形成,工作质效进一步提升,委员责任意识、履职能力进一步增强,为提案“三个高质量”奠定了坚实基础。

郭建强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于提案工作的重要论述,提升政治站位,坚持提案工作正确方向,将“三个高质量”、协商监督、“为国履职、为民尽责”贯穿提案工作各方面全过程,使提案工作成为政协委员关注民生、反映民意的过程,成为党委政府倾听群众意见、回应群众呼声的过程,切实为高质量发展凝聚共识、凝聚

人心、凝聚力量。

就进一步做好提案工作,郭建要求,要勇担职责使命,把准提案工作“三个高质量”的重点关键,聚焦服务中心大局与群众关切的热点难点问题,充分发挥政协界别特色、专业优势,抓好理论学习,深入调查研究,提出更多有见地、有价值的真知灼见。要加强提案办理的协商互动,在办理过程中凝聚共识,在实现双向发力上取得新成效。强化协商与监督,处理好“四位一体”提案督办机制的“统与分”,将统筹与对口工作有机结合。要充分发挥委员主体作用,积极引导赋予委员新的职责使命,开展好“全员”跟踪督办,切实为全市高质量发展凝聚共识、凝聚人心、凝聚力量。

会上,市政协提案委专题汇报了今年以来的提案工作有关情况,市政协经科委、城乡委、社会法制委,徐彩凤、潘煜龙、王坤等政协委员,市发改委、市人社局、市住建局、市民政局等有关部门负责同志作交流发言。

市政协副主席周文娟主持会议,市政协秘书长张军参加会议。

## 9月份镇江CPI同比下跌0.1%

本报讯(陈志奎 王阳)记者近日从国家统计局镇江调查队获悉,9月份,镇江居民消费价格总水平(CPI)同比下跌0.1%,环比上涨0.3%。其中,猪肉价格延续下跌走势,同比下跌超两成。

统计显示,八大类商品及服务价格同比“五涨三跌”。其中,医疗保健价格上涨4.7%,其他用品和服务价格上涨4.5%,衣着价格上涨2.6%,居住价格上涨0.5%,教育文化和娱乐价格上涨0.1%;交通和通信价格下跌2.9%,食品烟酒价格下跌1.4%,生活用

品及服务价格下跌0.6%。食品烟酒价格中,猪肉价格下跌23.4%,食用动物油价格下跌19.5%,鲜菜价格下跌7.8%,鲜果价格下跌4.6%;鸭价格上涨4.3%。

环比方面,八大类商品及服务价格环比“七涨一跌”。其中,衣着价格上涨3.4%,其他用品和服务价格上涨0.6%,教育文化和娱乐价格上涨0.4%,生活用品及服务价格上涨0.3%,交通和通信价格上涨0.3%,医疗保健价格上涨0.2%,居住价格上涨0.1%;食品烟酒价格下跌0.2%。



11月1日拍摄重庆市黔江区五福岭风电场晨景(无人机照片)。近年来,重庆市黔江区走绿色低碳发展之路,发展清洁能源产业,在高山地区建起风电场、光伏发电站,为乡村振兴注入新能源。

新华社发